



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan Tainan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年4月17日

發稿人：襄閱主任檢察官蔡宗聖

聯絡電話：06-2959731

南檢舉辦修復促進者在職教育訓練

--引敘事的光照亮修復的路

一個修復式司法促進者的學習、實踐與省思

臺南地方檢察署為強化務實精進案件的執行品質與促進者專業知能，於民國114年4月16日在本署5樓第一會議室舉辦「修復式司法促進者精進研習課程」，主題為「引敘事的光，照亮修復的路：一個修復式司法促進者的學習、實踐與省思」。本次研習特邀許瓊華老師擔任講師，分享其豐富的實務經驗與深刻的反思。

檢察長鍾和憲向來重視柔性司法，特別與活動致詞時感謝促進者一直以來對修復式司法方案的支持與付出。促進者的專業與熱忱，是推動修復式司法的重要基石。鍾檢察長更進一步表示修復式司法不僅是一種訴訟外的紛爭解決機制，更是一種全新的價值觀，強調透過對話，修復當事人之間的情感與關係，進而消弭紛爭，這種方式跳脫了傳統對罪與罰的理解，讓我們更專注於人與人之間的理解與和解，在過去的推動過程中，我們看到修復式司法在實務上的成效。修復促進者們承擔這關鍵之鑰，運用專業挑戰事件兩造的不同處遇，居間提供當事雙方的陪伴與支持、重拾賦權增能的正義之途，圓滿修復方案。

講師許瓊華本身也是修復促進者在修復式司法領域擁有多年實務經驗，曾參與多起修復案件，她擅長運用敘事方法，透過實際案例，探討敘事方法在修復過程中的應用，並引導學員思考促進者在協助當事人對話、理解與修復關係中的角

色與挑戰，在共感共情氛圍中梳理情緒流動，增進人我覺察與促進修復對話的工作，協助當事人透過講述自身故事，理解彼此的感受與需求，進而促進和解與關係修復。

臺南地檢署長期致力於推動修復式司法，透過舉辦此類研習課程，期望提升促進者的專業素養與實務能力，進一步推動以人為本的司法模式，促進社會和諧與正義。



本署鍾和憲檢察長蒞臨致詞



本署修復式司法促進者精進研習課程
邀請許瓊華老師擔任講師